

حشون نزول قرآن سے متعلق ایک سوال

اس کا جواب

اپنی گولانوں پر رکات کے کھانڈے سے براہِ رمضان ہی گویا قرآنِ کیم کا سنگھ کا رنگ رکھتا ہے۔ اور دنیا کے چتے چتے پر اس مبارکت میں شکرانِ کیم کی کلمات اور اس کے ساتھ شغف نمایاں صورت اختیار کر لیتا ہے۔ چنانچہ رمضان شریف کا طیاروں پر مار برکتوں سے ایک ٹکڑی اور عظیم القدر رکنت ہی ہے کہ اس آہ مبارک سے آتے ہی شکرانِ کیم کی طرف سوزوں کی رعبت اور توجہ منتقل ہو جاتی ہے۔

مگر اس سال جو خاص اہتمام کے ساتھ نزولِ افقران کا ۴۴ سالہ جشن منایا گیا۔ اس سلسلہ میں لاہور کے محقق ذوق شہاب نے بعض چیزوں میں پیدا ہونے والے ایک استفسار کشاں کا جواب دیا ہے۔

”دوسرا سوال جو بعض اذہان میں پیدا ہو سکتا ہے۔ یہ ہے کہ ۴۴ سو برس سے لگے کہ بطور خاص کبیر کیوں منایا جائے اور اس سلسلے میں اہتمام باغصوں کیوں کیا جائے؟“

معاصرے اس اہم سوال کی نسبت صرف اسی قدر لکھا ہے کہ

”اس میں اور خوبصورت خیال کو پیش کرنے والوں کے ذہن میں کیا تھا۔ یہ ہم نہیں جانتے ہیں اس کے متعلق بھی کچھ زیادہ معلومات نہیں ہیں کہ ۴۴ سو برس سے لگے کہ بطور جشن منانے کا خیال کیوں آیا اور کس وجہ کی بنا پر پیدا ہوا؟ ہم اس کے متعلق اپنے خیالات پیش کرنا چاہیں گے اسے پہلو دینا ذاتی رائے سمجھتی ہے جس کی بنا پر ہم اس جشن کو صرف کسی ہی نہیں اہم اور سنجیدہ چیز سمجھتے ہیں“

آئیے چل کر معاصرے منائے جا رہے جشن کی اہمیت واضح کرنے ہونے سے سنجیدہ فیصلہ منانے کے متعلق شکوہ انگیز خیال کا اظہار نہسرایا جائے۔

اگر وہ اٹھائے کے زیر نظر سوال کے پیش کردہ اہم پہلوؤں پر روشنی ڈالنے کے لئے ہم میں معاصرے تصور علم یا معلومات کی کوئی وہ واضح کا اظہار فرمایا نہیں یہ بات واضح اور خیال ہے کہ اس خاص قسم کے جشن کے لئے ۴۴ سو برس سے لگے کہ وہی غصوں کی کیا اور خاص طور پر اس سال سے اہتمام ہوا یعنی یہ بات بھی خاص طور پر قابلِ غور ہے کہ اس طرف نہ صرف کسی ایک خطہ کے مسلمانوں کو توجہ دینی کی فکر اس سال کا مستند برصغیر کے آری ایسے وقت میں آکر متعلق ہو سکتا ہے کہ قرآن کیم کے نزول پر ۴۴ سو سال پورے ہونے کا غور کا مقام ہے کہ عالم اسلام کا ایسا اتفاق آخرا سے وقت کیوں نہ ہو؟ جب شکرانہ سو سال پورے ہونے سے یہ ایک ہزار سال کا زمانہ یاد رکھنا۔ کیونکہ سو سال اور دینی کے اعداد بھی توجہ پہلوؤں سے

خاص اہمیت کے حامل ہی جاتے ہیں۔ مگر تاریخی حقیقت اس واقعے پر غور ہے کہ کسی اور سو فیصد پر اس طرح کا اتفاق نہیں ہوتا جو اب کے سال عالم اسلام نے دکھایا۔ دنیا کے مشرق و مغرب میں جیسے والے مختلف مذاہب کے مسلم اہل علم و معارف کا صرف اسی زمانہ ہی ایک بات پر اتفاق کرنا غالباً اہمیت نہیں۔

کیا یہ مناسب نہ ہوگا کہ اسلامی لٹریچر سے اس بات کی اہمیت تلاش کی جائے۔ اور صحیح جو رنگ نہیں ہے لے قرآن کیم اور اہمیت ہونے سے بھی مدد لی جائے۔

کیونکہ نامکس سے کہہ اقباسے کی پاک کتاب اور ہادی کا صلے اللہ علیہ وسلم کے زندگانی کلمات لطیبات میں اس اہم سلسلہ پر روشنی ڈالی گئی ہو۔ بصورت و تجزیہ و تفسیر ہی بات معلوم ہوتی ہے۔ کہ ایک وقت میں دنیا کے طول و عرض میں بسنے والے مسلم عوام و خواص کے اذعان ایک اہم بات کی طرف متعلق تو ہوں مگر ہر اہم سلسلہ پر اہمیت مرحومہ کے لے معشوقانہ کام دینے والی اہم و اہم کتاب اور معارف کا اہمیت نبوی میں آکر قطعی خاموش ہو گیا خیال قطعی طور پر غلط اور ناقابلِ توجہ

ہاں ہے۔ جس اور سبقت پر معنی بات یہی ہے تو مذہب اہمیت کے لائق و دونوں سرچشموں میں اہمیت محمدی اور مہابہت و درجہ جاہلیت کے ساتھ مستقل راہنما کی موجود ہے۔ اور یہی وہ اہم امر ہے جس کی طرف اس وقت ہم لپکتے تیار ہیں کرام کی توجہ خصوصی طور پر سبقت کرنا۔ چاہتے ہیں۔ اور دل سے اس بات کی تکرار کرتے ہیں کہ ہر سنی مسلمان اس پر غور و فکر سے کیونکہ نزولِ قرآن کے اس سبقت کا بیج تقاضا اور برصغیر کی اپنی ماہیت کی درستی کا معاملہ ہی ہے و ابنت ہے۔

سب سے پہلے ہم قرآن پاک کو لینے ہیں خود قرآن کیم ہمیں مانا ہے کہ تمام المومنین کیلئے ہے۔ ان کو بھی اٹھنا و اٹھنا

افقران معجزہ کا زمانہ آیت (۳۱) اس سے سلام ہونا ہے کہ امت محمدیہ پر ایک وقت ایسا بھی ہائے دلائل سے جب رسول اللہ کی طرف منسوب ہونے والے اور ذوقی طور پر آیت کا اہتمام ہونے کا ہم نے دہائے علم و عرفان کے حشرہ نازن سے رہ گزری کر کے ہوں گے۔ اور رسول اللہ صلے اللہ علیہ وسلم کی روح بارگاہِ ربانیت میں زیادہ کر دی ہوگی کہ میرے پروردگار! یہ اپنی قوم نے اس قرآن پاک کو پھینک دینے کا ڈال دیا۔

اسی طرح اہمیت نبویہ کی کافی تفصیل کے ساتھ اہمیت محمدیہ کے بگڑ جانے اور شکرانہ کیم سے مندرجہ ذیل کے واضح بیانیہ گویاں مروی ہیں۔ جیسا کہ ”باقی علی الناس زمان لا یبقی من الا سلام الا صمۃ ولا یبقی من القوان الا دسمۃ“ (مشکوٰۃ)

یعنی ایک زمانہ ایسا آئے گا جب محفل نام کا اسلام رہ جائے گا اور قرآن کیم کے صرف لفظ باقی رہ جائیں گے مسلمانوں سے روحانیت غائب ہو جائے گی۔

مگر اس پر آشوب زمانہ کے بعد امت کے روشن مستقبل کی بھی خدشہ گویا ہے جن بچہ مروی ہے کہ سورۃ جمع کی آیت ”و احضروں منہم لستما یحقروا بعہم جب نازل ہوئی تو آخراں منہم کے بارہی صحابہ کے دریا منت کرنے پر کہ یہ کون لوگ ہوں گے۔ آپ نے مسلمان ناسری پر باقہ رکھ کر نشر فرمایا۔

یوکانہ الامیان بالشری المائالہ وصال آذرجل من خلواہم و فرماہ

مسلمانوں کی قرآن کیم سے عظمت اور لاپرواہی بلکہ لا تعلقی کا جس قدر مظاہرہ اس زمانہ میں ہوا ہے جہاں کا زمانہ اس کی نظیر نہیں رکھتا۔ پھر یہی وہ زمانہ ہے۔ جبکہ آسمان پر کیا موعظہ فشرافی زہیں پر لایا جانا مقرر تھا۔ اور ایک دنیا جانتی ہے کہ مفسرین باقی سلسلہ احمدیہ کے درجہ ذیل سے قرآن کیم کو ایک زندہ اور کھلی کتاب کی طرح دیکھا۔ اور اس کی عظمت۔ ان پر ظاہر ہوئی۔ معصومہ کی معرکہ آرا تصنیف براہین صحیحہ اس سلسلہ ہی آفتاب آمد دلیل آفتاب ہے جس پر مولوی محمد حسین صاحب بٹالوی نے شکرانہ گزار دیا کہ پھر جماعت احمدیہ کی دنیا ہی جس طور پر قرآن کیم کی مذمت کر رہی ہے اور اس کے علوم کی ترویج میں حصہ لے رہی ہے وہ سب پر غیال ہے۔

پس نزولِ افقران کے ۴۴ سالہ جشن کا بر خیال اس وقت اسلامی دنیا کے ذہنوں میں پیدا ہوا کہ توجہ غور۔ جو ایک زمانہ سے آسمان پر زمین کے مابین کے جلدی تھی۔ اگر چہ بعض آغز کے وقت اس کی حالت ترقی

ماتوں کے چاند کی کسی تہ سے صرف تیز نکلیا ہی ہو دیکھ سکتے ہیں جیسا کہ جوڑی کسی لطیف چیز کا ادراک کرنا ہے۔ نیز گویوں جو زمانہ آگے بڑھتا گیا طابع میں اس کی طرف میلان بھی پیدا ہونے لگا۔ تھی کتاب کے سال غیر شعوری طور پر اسلامی دنیا نے خرابی رنگ ہی جن میں کہ حضرت عمر صادق صلے اللہ علیہ وسلم کی بات کی تصدیق کر دی کہ ناسی اللہ جو ازوں کے ذریعہ آسمان سے زمین پر فشرافی علوم کے لئے جانے کا وقت بھی بیٹھ اور اپنی کہ برید ہ جماعت کے ذریعہ قرآن کیم کی حقیقت عظمت دنیا میں قائم کی جائے گی۔ اس لئے خطاب ہی وہ جو آسانی اشارے کو کہتے ہیں اور اس کے مطابق اپنے دلوں پر تصدیق پیدا کرتے ہیں!!

زکوٰۃ

کا فریضہ بڑا ہی اہم فریضہ ہے۔ اس کا ادراک نہایت ضروری بلکہ فرض ہے۔ اس کا ادراک نہایت قابل مواخذہ ہے۔

خطبہ نکاح

نوروزہ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام

روزہ ۱۹ دسمبر ۱۹۶۶ء بروز جمعہ ۱۲ دسمبر ۱۹۶۶ء کو حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے عزیز و عزیز بشری ملت مسلم مولوی محمد حفیظ صاحب نفا پوری مدینہ منورہ ہجرت قادیان کا نکاح محرم رانا محمد ارشد راجہ رانا محمد عبداللہ صاحب ہال پور پرنسپل گورنمنٹ ہائی اسکول کراچی میں منعقد کیا۔ پانچ ہزار پانچ سو روپیہ پر ہوا۔ اس موقع پر حضور نے جو خطبہ ارشاد فرمایا اس کا متن ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔
رخصتار سلطان احمد پور کی رکن شہزاد نور علی

خطبہ مسنونہ کے بعد فرمایا :-

تیس نکاح کے لئے میں اس وقت کھڑا ہوا ہوں وہ عزیزہ عظیمہ بشری بنت مولوی محمد حفیظ صاحب نفا پوری حال ساکن قادیان کا ہے جو عزیز محرم رانا محمد ارشد صاحب ایم۔ ایس سی این محرم رانا محمد عبداللہ صاحب کے ساتھ ۵۵۰۰ روپیہ پر رخصت فرمایا ہے۔

عزیزہ عظیمہ بشری کے والد

قادیان میں خدمت دین اور خدمت احمدیت میں پوری کھینٹے مصروف ہیں اس لئے ان کا حق ہے کہ ان کے لئے ان کے خاندان کے افراد کے رشتے ہوں تو ان کے باہر تھکے ہونے کے لئے دنا کریں۔ سو آپ اب بھی دعا کریں اور بھلائی بھی دعا کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو ہر دو خاندانوں کے لئے مبارک کرے۔ یہ رشتہ ان کے لئے خوشحال لائے اور ان کے حق

اور روزہ کو سکون پہنچانے والا ہو۔

و اس کے بعد حضور نے ایجاب قبول فرمایا اور رشتہ کے باہر

ہونے کے ساتھ میں سمیت دعا فرمائی (الفضل ۱/۵)

۱- اور خدا کے کہ ہمیشہ ہی

جو نعمت علی العموم اور دو تینوں زندگی

بالحمد میں اس فریضہ کو خالص نیت کے ساتھ اور پوری ذمہ داری کے ساتھ اس طرح ادا کریں کہ اللہ تعالیٰ اسے لگا لگا کر یہ نیکو بانی اور ایثار مقبول ہو جائے اور جو نعمت وحی کی برکات سے ہمیشہ مستفیض ہوتی ہے۔ (الفضل ۱/۵)

اور فریضہ دعا

خاکسار۔ خاکسار کا ایک بھائی اور ہمیشہ مختلف امتحانات میں شریک ہو رہے ہیں۔ نسیاں کا مہیاں کے لئے احباب سے مؤدبانہ دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار ایم۔ اے کامران

ابن قدیر جمشید پور

خدمت دین کیلئے زندگیوں وقف کرنا اللہ کا ایک بہت بڑا انعام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کی ایک تقریر

روزہ میں بتدریج ۴۴ روزہ برعکس از عمداً حاطہ خلافت لا تہرمی میں لوکل انجمن احمدیہ کی طرف سے بعض سببوں کی کام کی تشریح اور بعض کی مدافعت کے سلسلہ میں ایک خط لکھا گیا۔ اس موقع پر جو ایمان اور ذوق تفریح حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے ارشاد فرمایا وہ درج ذیل ہے :-

تشریح و توضیح اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا :-
اللہ تعالیٰ کا بڑا ہی احسان ہے

کہ اس نے مسلمانوں کو یہ کمال عطا فرمایا ہے کہ وہ اللہ کو امر بالمعروف اور نہی عن المنکر کی ایک حد تک توفیق عطا کرے اور یہی جماعت ہے جس میں ایک ایسا گروہ اس کے فضل سے پیدا ہوتا ہے جنہوں نے اپنی زندگیوں کی خدا کی راہ میں وقف کی ہیں اور پھر اپنی ساری زندگیوں کو امر بالمعروف اور نہی عن المنکر کی خدمت میں صرف کیا اور وہ لوگ ہمیں اپنی زندگیوں کو اس مقصد کے لئے وقف کرنے کی توفیق ملتی ہے اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں جیسا کہ میں ابھی بتاؤں گا بڑی ہی عزت اور رحمت کا مقام پاتے ہیں۔ اس لئے ایک تو تم سے ہر ایک کا فرض ہے کہ ایسے لوگوں کی قدر کریں اور انہیں عزت کی نگاہ سے دیکھیں۔ دوسرے خود ان لوگوں کا فرض ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کے احسان پر ہمیشہ شکر گوارا رہنے سے ہمیں اور جو عزت اللہ تعالیٰ نے انہیں دی ہے جس کے مقابل میں دنیا کی ساری عورتیں بیچیں (جہاں وہ اس کی قدر کریں)۔

اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا ہے کہ تم جیسا تم ہو کیونکہ تمہارا اندر یہ صفت مضبوط پائی جاتا ہے کہ تم امر بالمعروف اور نہی عن المنکر کرتے ہو۔

یہ امت کا ایک فریضہ ہے۔

جس کا بیان ذکر کیا گیا ہے۔ لیکن ساری امت پر فقط پوری ذمہ داری کے ساتھ اس فریضہ کو ادا کرنے کے قابل نہیں تھی۔ ساری امت کے لئے اس طرح زندگی وقف کرنا ممکن نہیں تھا۔ اس لئے گناہ سے انہیں بچانے کے لئے ساتھ یہ

بھی کہہ دیا کہ جس حد تک تم سے ممکن ہو سکے۔ اس فریضہ کی ادائیگی میں لگے رہو

لیکن ایک گروہ ایسا ضرور ہونا چاہیے کہ **رَوَّعَ لَكُمْ مِمَّا كَرِهْتُمْ لَعَلَّ تَتَذَكَّرُونَ**

رَأَى الْخَيْرَ وَيَأْمُرُ بِهِ وَالْمَعْرُوفَ وَيَنْهَى عَنِ الْمُنْكَرِ جو

اپنی زندگیوں کو خدا کی راہ میں وقف کریں اور اس فریضہ کو بجالانے والے ہوں۔ نبی

اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے ہمیں یہ بتایا ہے کہ اللہ تعالیٰ کو یہ بات آتی ہے کہ تم یہ

اور جو محبوب ہے کہ جب تک امت اس فریضہ کو ادا کرتی رہتی ہے اور

امت میں ایسا گروہ قائم رہتا ہے اس وقت تک وحی کی برکات سے اسے

نوازا جاتا ہے آپ نے فرمایا کہ جب میری امت اس فریضہ کو نظر انداز کر دے گی اور

اپنی ذمہ داری کو ادا کرنے کی توجہ نہ کرے گا تو حیرت منگ ہو جائے گا اور وحی کی برکات

سے اسے محروم کر دیا جائے گا۔ پس یہ کہیں جن کا تعلق وحی کے ساتھ ہے امت

کو ایسے لوگوں کی مشابہتوں کے نتیجہ میں ہی تھی جس کو اپنی ساری زندگیوں

اس فریضہ کی ادائیگی میں خرچ کرنے ہی۔ عرضی امتنا بڑا انعام اللہ

تعالیٰ نے وقف زندگی کے ساتھ باطن دیا ہے اس لئے دعا ہے کہ ہمارے سب

بھائی اس احسان کو پہچانیں جو اللہ تعالیٰ نے ان پر کیا ہے اور جماعت ہی اس

احسان کو کبھی فراموش نہ کرے جو دو تینوں کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کو دیا ہے

فَسَلِّ عَلَىٰ سَائِرِ الْمَلَائِكَةِ فَسَلِّ عَلَىٰ هَيْمَانَ
 فِي الْحَرَكَةِ سَلِّ عَلَىٰ سَائِرِ الْمَلَائِكَةِ
 رَأَيْتَ لَيْثًا إِذَا كَانَ الْفَتْحُ يَوْمَ
 حَوْسًا حَوْذًا مِنْ تَوَلَّوْنَهُمْ
 آخِرَ الْقَدِيمِ فِي شَيْءٍ
 يُشْجِعُ أَجْرًا إِذَا حَزَّوْنَ
 وَتَسْبِغَتْ حَفِيفَةً فِي
 عَدْوٍ وَبِئْرٍ

ترجمہ :- یا جوح و ماجوح کے متعلق اہل لغت کے دو قول ہیں (۱) یہ دونوں وضعی طور پر انجمنی ہیں کیونکہ فی سنیوں میں (۲) یہ دونوں عربی اشتقاق رکھتے ہیں۔ پھر ان میں اشتقاق نے اشتقاق کے بارے میں کئی وجوہ ذکر کی ہیں کہ یا جوح ہنگ کے مشابہ لفظ ہے اور چونکہ سے ماخوذ ہے یا جوح ان کا نام ان کی تیز حرکت کرنے کے باعث رکھا گیا ہے یا جوح سے جحر و سندن کی لہر سے ماخوذ ہے دوم۔ دومری وہ یہ بتائی گئی ہے کہ یا جوح نمک کی سخت زمین سے ماخوذ ہے ان لوگوں کو اپنی حرکت میں ثبات کے باعث یا جوح قرار دیا گیا۔ سبب۔ امام قتیبی کہتے ہیں کہ یہ آج العظیم سے ماخوذ ہے یہ فقہ اس وقت بولتے ہیں جب مشترک آتا ہے دو ناموں سے کہ اس کے دونوں ناموں کو یا جوح و ماجوح ان کی تیز رفتاری کے باعث کہا گیا ہے۔

تیسرا یا جوح و ماجوح کے دونوں کے بارے میں مؤرخین کا اتفاق ہے کہ وہ منقطع شمالی ہے۔

امام ابن خلدون اپنی تاریخ کے مقدمہ میں کہتے ہیں :-

وَأَسَا أَهْلَ الْأَنْبِيَاءِ
 فَلَمْ يَسْتَوْفُوا بِأَمْتَابِ
 أَلْفِ أَرْبَعَةٍ وَوَجَدْنَا
 سَكَاةً مِنْ السُّؤْلِ
 وَالسَّقَاةَ لِبِقَةِ الرَّطْبِ وَغَيْرِ
 وَالْمَرْوِ وَاللَّيْنِ وَ
 الْكَنْزِ بَرْتِوْنِ الْأَنْزِ وَغَيْرِ
 وَبِئْرٍ وَبِئْرٍ وَبِئْرٍ
 أَشَدَّ سَاءَ مَمْتَصِرٍ كَفِي
 وَحَبْلًا مَمْتَصِرًا كَفِي
 وَمَقْدَمِ ابْنِ خَلْدُونَ عَلَى
 مَقْبُولِهِ مَسْرُورٍ

کہ منقطع شمالی کے باشندوں کے نام ان کی دھنک کے اعتبار سے نہیں کیے گئے۔ ہم دیکھتے ہیں کہ اس عادت کے بننے والوں میں مختلف ناموں کی مختلف قریبی آبادیوں میں رکب میں مقام ہے، طبرستان، خزر، لائن، مختلف سرور پر یہ قریبی اور یا جوح و ماجوح ہیں۔

امام رازی نے ایک قول یہ بھی لکھا ہے کہ :-

بِأَنَّ يَأْجُوجَ وَمَاجُوجَ
 قَوْمًا مِنْ السُّؤْلِ
 يَسْتَكْبِرُونَ فِي الْأَرْضِ
 الْعِيسَاءِ -

یا جوح و ماجوح ترکوں کی قوم ہیں شمالی حصہ کے آری لہذا یہ آباد ہیں۔

دائیں لہذا یہ جلد ہوشیار امام ابن خلدون ہجر منقطع کے سالہ قبل تو حیرت کا ذکر کرتے ہوئے لکھتے ہیں :-

هُؤُوجِيَّةٌ يَأْجُوجَ وَ
 مَاجُوجَ وَ هَذِهِ
 الْأَسْمَاءُ مَعْلُومَةٌ مِنْ
 شُعْرَابِ السُّؤْلِ

کہ یا جوح و ماجوح کا یہاں سے اور یہ سب قریبی ترکوں کی شاخیں ہیں۔

مقدمہ ابن خلدون منقطع غلام و محمد السلف لکھتے ہیں :-

تَقَالِ مَعَاتِلَ هُمْ مِنْ
 تَرْكٍ كَمَا كَفَّ بَنُ سُوُجِ
 تَكَيْبِ الْقَدْلَةِ وَالسَّلَاةِ
 وَقَالَ الْعِيسَاءُ هُمْ
 مِنَ السُّؤْلِيَّةِ -

راہنویک الامراج دفعہ مطبوعہ ۱۳۲۰ھ کہ معاتل کا قول ہے کہ یا جوح و ماجوح یا سب ہی نوح کی اولاد سے ہیں اور معاتل انہیں ترک قرار دیتے ہیں۔

امام رازی ایک اور جگہ تحریر فرماتے ہیں :-

رَأَيْتُ لَيْثًا إِذَا كَانَ الْفَتْحُ
 مِنْ آخِي الْأَنْزِ وَرَقِيسِ
 رَأَيْتُهَا مِنْ السُّؤْلِ
 رَقِيسِ يَأْجُوجَ مِنْ السُّؤْلِ
 تَرَكَ يَأْجُوجَ مِنْ الْأَجْبَلِ
 وَالسَّدِيسِ -

کہ وہ زمین میں ان بارے میں اختلاف ہے کہ یا جوح و ماجوح کس قوم سے ہیں لیکن لکھتے ہیں کہ وہ دونوں ترک ہیں ان کا قول

کتاب چوٹوں پھل پر تبصرہ!

ترجمہ اشعار دعوتہ تبلیغ قادریان

جماعت احمدیہ عظیمیہ دینے چاہئے پر اسلام۔ باقی اسلام اور احمیت کی تعلیمات کی اشاعت کی ہے۔ دنیا کا آج کوئی بھی ایسا ملک یا خطہ نہیں کہ جہاں پر یہ صلح کلی لڑ چکے نہ پہنچ چکا ہو۔ اس محبت و اہمیت کو قائم کرنے اور تقویت دینے والے لٹریچر کی اشاعت خود ہندوستان میں کثرت سے ہو رہی ہے اور جلد اقوام دنیا کو ہب کا بلا اختیار آپس میں محبت۔ پیار اور امن کے رہنے ایک دوسرے کے پشواؤں کے احترام کی دعوت دیا جا رہی ہے۔ اس سلسلہ میں چوتھی جلد عظیمیہ کی طرف سے زبان گورکھی "چوٹوں پھل" ایک نکتہ بحث کا پھل ہے۔ اس کتاب کا مطالعہ کرنے کے بعد سردار اذتار سنگھ دلا بھائی بلونت سنگھ صاحب اپنے تاثرات کا اظہار ذیل الفاظ میں فرماتے ہیں :-

"آپ کی طرف سے مشائع شدہ کتاب "چوٹوں پھل" کسی سے بڑھے کوئی۔ جس کی وجہ سے اس سے جو حاصل ہوا۔ وہ میرے بس کی بات نہیں کہ تناسکوں میں آپ کا مشکور ہوں۔ کہ آپ نے ان جگہ سے بڑھے سونٹیوں کو سمندر سے نکال کر ایک جگہ کر دیا ہے۔ یہ ایک سونٹیوں کی کتاب ہے جس نے اندر سے ہی سے نکال کر آدمی کو روشنی میں لاکھ لاکھ کیا ہے۔ لہذا مجھے چوٹوں پھل اور سلسلہ لٹریچر بھیج دیا جائے"

فاکسر

اذتار سنگھ دلا بھائی بلونت سنگھ

اعلانِ نکاح

سورج ۲۹ جمادی الثانی ۱۳۸۰ھ محرم رخصت اذغوری صاحب سجاد مجلس خدام الامیریہ یادگیری نے عزیزم نور شید احمد کبیر کے والد ماجد امجد صاحب مرحوم کا نکاح مسماہ صفیہ بیگم بنت محرم عبدالرؤف صاحب مؤذن مسجد احمدیہ یادگیری کے ساتھ منعقد کیا۔ ۲۶/۷/۱۳۸۰ء ہر پڑھنا۔ احباب سے درخواست ہے کہ اس نکاح کے زینتین کے لئے برکت اور شرمناک حسنہ کیلئے درود دل سے دعا فرمائیں۔

فاکسر محمد امام غوری پانچ مال خانہ احمدیہ یادگیری دہلی اور ایسٹ

اوسٹ ایس ای خوشی بیگم عبدالرؤف صاحب مؤذن مسجد احمدیہ یادگیری کے اعانت ہد کے لئے مبلغ ۲۵ روپے ارسال کئے ہیں۔ جو انکم انڈیا حسن الجزائر

کتاب مشاعر اسلام شائع کردہ ادارہ نقادین اسلام لاہور کے شریف خواجہ عباد اللہ صاحب اختیار رکھتے ہیں :-

"یا نبت کی اولاد سوچو وہ انجام بہرپ اور چین اور تانار و ترک و غیرہ ہیں اور انہی پر یا جوح و ماجوح کا فلسفہ قائم ہوتا ہے" (باقی)

ہے کہ یا جوح و ماجوح ہیں اور ماجوح جلد دینیم قوم سے ہیں۔

میر سید احمد خان آف علیگڑھ نے اپنی کتاب انزالۃ الخب عن ذی الفکرین میں لکھا ہے کہ :-

"یا جوح و ماجوح جو انکی ایک ہی عرق ہے دراصل تاناری ترک کی قوم ہے"

دیکھو انکے ہاتھ میں نماز گزار ہیں چیرا کی طرف منہ حیرت انگیز لکھتے ہیں

جیٹھو وال ر ضلع انیسرا اور بٹالہ کی مذہبی تقاریر

احمدی تقریریں کی حقیقت افروز اور پراثر کامیاب تقاریر

رپورٹ مرتبہ محکم گیتی و عبداللطیف صاحب و شیخ ناریان بنو سوانظارت دعوت و تبلیغ

مورخہ ۱۶/۹ کو محترم صاحبزادہ مرزا دیکم احمد صاحب سلمہ اہل تہذیب کے خدمت میں پیچھو وال ضلع انیسرا سے جناب سنت یون سننگ صاحب کا طرف سے یہ دعوت ملے کہ لاگ مورخہ ۱۶/۹ تا ۱۸/۹ ایام روز بھال پر ایک دھندلک کا فرش مستعمل کر کے یہ جس میں آپ کے نام نہ کی شمولیت بھی ضروری ہے۔ اس پر محترم صاحبزادہ صاحب نے خاکسار کو اور محکم مولوی بشیر احمد صاحب خادم کو اس کا فرش میں شمولیت کا ارشاد فرمایا۔

پہلا قدم دونوں مورخہ ۱۶/۹ کو پیشوا پہنچ گئے۔ جہاں پر تقریباً تمام مذاہب کے نمازگاہ موجود تھے۔ اور سبھی نمازگاہوں نے جن اللہ اجاب دیکھا۔ پیارہ محبت پیدا کرنے کے لئے مختلف پیارے یہ تقاریر کی صفتی نظیر اہل حق صاحب، اور صفتی شریک صاحب صاحب دہلی سے شمولیت کے لئے تشریف لائے جنہوں نے تو فی جگہ جہاں اور اتفاق کے مستحق دن کے پردہ گام میں تقاریر کیں۔ اور جموں سے آئے شری آندرسا گری جہاں جانے بھی اپنے چار حاضرین کے سامنے رکھے اس طرح بدھ نعیم کے سامنے والے اور سناہی نعیم نے تعلق رکھے والے نمازگاہ نے بھی اپنے خیالات پیش کئے۔ دہلی سے آئے سنت کرپا کی سنگھ جی جہاں جانے بھی سنگھ کرپا کے نعیموں سے پیارہ محبت دیکھنا کہ بارہ جن ہی نعیم پیش کی۔ خاکسار کی اور محکم جہانگیر بشیر احمد صاحب خادم کی تقاریر رات کے پندرہ گام تک کی تھیں۔ خاکسار نے اپنی تقریر میں اشارہ کرتا ہے کہ یہ لوگوں کے لئے ایجا محبت پیار اور شانتی کا پیغام ہے۔ اگر کوئی ایجا تحریک پیش نہ پیدا ہوئی ہے۔ تو جماعت احمدیہ اس کا پیغام مقدم کرتی ہے۔ اسلام ہی تو وہ پہلا مذہب ہے جس نے تمام روحانی رشتوں کا احترام کرنے کی تعلیم دے کر پائیدار اتفاق اور باہمی پیار اور محبت کی تعلیم دی۔ پیچھو وال ضلع انیسرا کی تصور پیش کیا کہ جس طرح کہ خدا ایسے بندوں سے محبت پیار کرتا ہے کہ اس طرح سے ہم

ہم احباب جماعت احمدیہ آپ کے خاص طور پر سنیں ہیں۔

(۷)

بٹالہ میں تقریر

دراپس اول وقت پر
۱۶/۹ کو بٹالہ میں بھی ایسی ہی ایک کانفرنس منعقد کی جائے۔ اور اس میں بھی جماعت احمدیہ کے نام نہ کی تفریح جو۔ پر دو گرام کے مسلمان حضرات ناظر دعوت و تبلیغ نے محکم مولوی شریف احمد صاحب اچھی فاضل مولوی بشیر احمد صاحب خادم اور خاکسار کو اس میں شمولیت کے لئے روانہ فرمایا۔ تاہم ان کے اور دو مسلمانوں کو بھی جب اس کانفرنس کا علم ہوا تو تقریر میں شمولیت کے احباب جماعت دہلیان سے بنا رہنے گئے۔ اس کانفرنس میں محکم مولوی شریف احمد صاحب اچھی فاضل نے بڑے ہی پیار بھرے اور سیکھے ہوئے انداز میں تقریر فرمائی۔ اور فرمایا کہ ہم سب خدا کے بندے ہیں۔ اور وہ خدا ہم سب کا رب ہے۔ اس کے محبت کرنے کا مطلب یہ ہے کہ ہم ان کے بندوں کے ساتھ محبت کریں۔ اپنی انسانیت کا تقاضا ہے کہ ہم انسان انسان سے محبت پیار کرنا شروع کر دے اور ایک پاک صاف اور پوزیشن سے کواں زمین پر متم دے۔ اگر یہ نہیں تو نہ دھرم کو ماننے کا مفہود پورا ہو سکتا ہے۔ اور نہ انسان بچا جانے کا۔

اگر حقیقی شانتی اور اطمینان کی تلاش ہے تو ہم سب کو اپنے اندر ایک ٹیکس بنا لینی پیدا کرنے کا ضرورت ہے جیسا

ہم اپنے اندر ایک بڑا انقلاب پیدا کر لیں گے تو کچھ تو ہمیں حقیقی سکھ شانتی اور اطمینان قلب حاصل ہو گیا۔ دیکھتے تو وہ لوگ جو رات دن بلا کت بڑا سوکھتا رہتے ہیں وہ بھی دیکھتے ہیں کہ گھبراہٹ نہیں۔ ہم نے ایسے سامان تیار کر کے دیئے ہیں جس سے ہم دنیا والوں کو جن مشنوں کے اندر لانا شانتی کر سکتے ہیں۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے محرم مولانا کی تقریر کا صمیمین بہت اچھا اثر پڑا۔ اور آپ کی تقریر کو پسند کیا گیا۔

آپ کی تقریر کے بعد پیشکش تھی جہاں راج نے بھی اپنے منہ پر شہدہ کی ذریعہ میں بہانیت مستحق امور و اصلاح بیان کی اور سب کو ایک اور جماعت پیار سے رہنے کی تمہین کی۔ اس کانفرنس میں بھی ہادی طرف

سے چار صد کے قریب بندھتے اور ٹیکٹس تقسیم کئے گئے۔ اور شیش تین کا ایک سیٹیں تیار کئے۔ تقاریر مستعمل۔ اسوں کی تقاضا پیچھو وال وغیرہ ہنسنا شیش میں ہی جہاں کی خدمت میں پیش کیا گیا۔ جسے آپ نے نہایت خوشی سے قبول فرمایا اور فرمایا یہ پچھو وال جہاں اس کا حضور محمد انور علیہ السلام کا احباب جماعت کو خوشگوار دیکھا۔ وہ فرمایا کہ ان کا نہ انہوں کے ایک ساتھ ہوں۔ اور ملک میں ایک جماعت اور پیار کی فضا پیدا ہو جائے۔

درخواستہائے دعا

۱۔ عزیز برادر محکم صاحب مبلغ جماعت احمدیہ کرنگ تقریباً صرف ایک سال ہوا محنت پیار سے یہ دو گرام میں رہا تھی طور پر قدر سے انہوں نے ہوتا ہے۔ وہ درجہ اولیٰ میں تھے۔ تاہم اور ضلع کے مستعمل طور پر رہتے تھے۔ اور انہوں نے شانتی میں بڑا کام کیا ہے۔ ان کی گھبراہٹ نہ کر دی تھی۔ جب اصل مرض کے علاوہ وہ کچھ مرض بھی رونما ہوئے ہیں۔ اسی طرح برادر محکم مولوی سید محمد امین صاحب مستعمل راج احمدیہ بھدرک کا اچانک بولہ دلہا بڑا بہتر ہو جانے کی وجہ سے کنگ میڈیکل ہسپتال میں آپریشن ہوا ہے۔ جملہ احباب جماعت خاص لڑکھ اور انہوں کے ساتھ دعا ہی کریں کہ اللہ تعالیٰ مردہ و مریضوں کو کھن اپنے فضل سے صحت کاملہ و کامل عطا کرے۔ آمین۔

خاکسار سید محمد زکریا جعفری عند حور

۲۔ تاجہ کا بھائی شہزاد احمد سالانہ مریض۔ اسٹائن ٹیٹے والا ہے جس کی اطلاع کا بھائی کے لئے ہے۔

۳۔ میرے خسر صاحب جناب مولوی سید محمد بھائی صاحب کا اپریشن کنگ سی۔ فی صحت میں بہتر ہونے والا ہے۔ ایسے کامیاب آپریشن اور صحتیابی کے لئے۔

۴۔ میری بیٹی سیدہ رضیہ بیگم احمدیہ سید فضل عمر گل ہمیشہ بیمار رہتی ہیں ان کی صحتیابی کے لئے اور میرے والد صاحب آجکی بہت کمزور ہو گئے ہیں ان کی صحتیابی اور روزانہ کے لئے اچھا دعا فرمائی۔ خاکسار۔ سیدہ ام اللہ کی سفر و بیگم احمدیہ اور لڑکھانہ کی فاضل ٹیکٹ۔

